

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1248

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 50

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El poder internacional

¿Existe un poder oculto que gobierna a los pueblos? ¿Son éstos dueños de sus destinos? Como respondiendo a las suspicacias de la Prensa que un día atribuye al Vaticano una influencia decisiva en la política de nuestro país, otro nos hace tributarios de la II Internacional de Amsterdam, y un tercer día subordina las directrices de nuestra vida pública a los caprichos de la masonería, Alexis Markof nos expone en páginas llenas de interés todo lo que se ha pensado a ese respecto. ¿Quién es el autor de ese libro que parece obedecer a preocupaciones morales que no son ahora frecuentes? Su firma nos es desconocida y el mismo desorden ideológico de la obra desconcierta un poco. A ratos da ganas de suponer que Alexis Markof es el pseudónimo de un escritor español muy culto e informado de los problemas que dominan la época presente. Después de todo, ¿qué más da? La conclusión a que llega el autor en su "Neomaquiavelismo" es ésta: que el mundo se está muriendo espiritualmente de frío. A analoga conclusión antimaterialista llega Berdiaeff en su "Nueva edad media". Pero las interrogaciones iniciales no han sido contestadas. ¿Funciona por debajo de las apariencias políticas de cada pueblo, un poder que señala a los gobernantes las pautas a que deberán ajustar su gestión? Y si existe, ¿cómo se llama? ¿Finanzas? ¿Judaísmo? ¿Socialismo? ¿Vaticano? Es evidente que toda fuerza a medida que crece ensancha su radio de acción. Su meta ideal es la hegemonía. Roma y la escuadra inglesa van, por rutas diferentes, a fines idénticos; el dominio del mundo. Hasta se me alcanza que esos dos Poderes, aunque análogos en el impulso no se orientan en la misma dirección. El cristianismo pretende moldear las almas imprimiendo en ellas un sello divino y la flota británica se contentaría con introducir los productos de aquel país en todos los mercados. De un tiempo a esta parte aumenta la animación que animaban los judíos. He aquí—se dicen los elementos tradicionalistas de cada país—una raza sin concreción geográfica, que hace sentir su influencia en el mundo en términos intolerales. En Francia no son bien vistos y en Italia se los tolera nada más. Los ingleses se los asimilan financiera e industrialmente y en los Estados Unidos constituyen una casta aparte. Si tienen dinero se les abren las puertas y sino se les aísla del alto patriciado plutocrático y aún de la burguesía acomodada. Yo, personalmente no he tenido el prejuicio antisemita y en diversas ocasiones he tomado su defensa cuando se les ha acosado. Pero, es ya hora de preguntarse ¿la prevención contra los judíos se funda exclusivamente en motivos religiosos? No lo creo. En Europa la intolerancia confesional está muy amortiguada. La gente da a sus fanatismos otra explicación y en vez de renir por diferencias religiosas se maltrata por desacuerdos políticos. No hay más que contemplar el panorama social de España para alistarse en esa opinión. El marxismo principalmente sufre verdaderos paroxismos de vanidad homicida. Pero, contra los judíos nadie levanta bandera de combate. La razón es obvia; que no nos disputan nada. Si rivalizasen con nosotros en algún sentido, sería otra cosa. Hoy puede gritar quien quiera ¡Viva Jehová! impunemente. Lo que no podría, sin exponerse a la lapidación, sería declarar sus simpatías por el fascismo, que tantos odios despierta. La lectura del libro de Markof ha venido a aclararme el enigma del antisemitismo, que ahora se ha agudizado en Alemania con una violencia que no se ha detenido ni ante el prestigio de un Einstein. Parece que, en efecto, el judío es peligroso y no ciertamente por que tenga dinero con más frecuencia que el cristiano, sino por que sueña con la hegemonía universal. ¿Será posible? Existe según Markof una verdadera conjura para imponer a plazo más o menos largo un imperialismo israelita. El plan, que el culto escritor examina, es maquiavélico. Insiste en degradar a la humanidad favoreciendo el incremento de todos los vicios, para vencer su resistencia. Lo que se pretende es el predominio universal de la plutocracia, desalojando antes del espíritu de la humanidad todo residuo cristiano. ¿Debe ser tomada en serio esa amenaza? Permítaseme ponerlo en duda. En primer lugar los grandes capitales no están ahora en manos judías. Ciertamente la banca de Amsterdam, toda ella semita influye poderosamente en el mundo de los negocios, pero, no es menos verdad que le hace contrapeso el oro de Londres y de los Estados Unidos, los cuales no están en poder de gentes que se relacionan con Dios por medio del Talmud. El reparo es de fuerza. Luego hay que tener presente también

que las reivindicaciones socialistas están minando, aunque no tan deprisa como quisieran ciertos ilusos, los cimientos del capitalismo. Si los socialistas no persistiesen en su táctica agresiva habrían ido ya más lejos en sus conquistas, pero su ceguera les va a costar aquí y en Francia tan caro como en Austria, donde el canciller Dollfuss les ha vuelto a la cordura. También conviene recordar que la gran Prensa no está, como supone Markof, a disposición de los judíos y menos en España, donde fuera de dos periódicos de Madrid, todos los diarios buscan al público por caminos honestos. Queda, además, en pie—me refiero a nuestro país—una parte considerable de la armadura del estado histórico, sostenida por el tradicionalismo y por la fidelidad del país a principios religiosos que desgraciadamente son más ostentosos que eficaces. Hay más devoción externa que caridad. Lo reconocen los predicadores que se salen del nivel vulgar. Yo no veo, pues, como podría imponerse aquí la hegemonía israelita. El peligro para nosotros no está ahí ni en la masonería, sino en nuestra falta de patriotismo y en la carencia de ciertas virtudes ciudadanas que el bajo pueblo poseía antaño y que ahora va perdiendo por que no se le ha hecho justicia. ¿Un Gobierno internacional? ¿Poderes ocultos? Es posible; pero, yo no acierto a vislumbrarlos.

Manuel Bueno

(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena

POESÍAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO. 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don José Garduqui Urdanivia, que regresó ayer a Córdoba en el tren expreso descendente de Madrid, recibió a los periodistas a la hora de costumbre y les manifestó que venía muy satisfecho del resultado de las gestiones que ha realizado en diversos ministerios, las cuales le permitan esperar que para el mes de Septiembre próximo, época en que se agudizaría el paro obrero, a causa de la terminación de las faenas agrícolas, podrían intensificarse las obras públicas en nuestra provincia y comenzar la construcción de varios edificios, en la que tendrá trabajo buen número de obreros de la capital. Terminó diciendo el señor Garduqui que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

Donativos

El gobernador ha concedido los siguientes donativos: Francisco Gómez y Agustín Estévez, 25 pesetas; Alberto Areche, 15; Francisco López, 10; Esleban Burgos, 20; José Serrano, 15, y otro firmado P. O. "A. Nocte", 13.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tée. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828 CORDOBA

TRIBUNALES

Ingreso de causas

Ayer ingresaron en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de La Rambla: Por lesiones que se produjo José Cansino Jiménez, producidas al apearse de un camión en marcha.

Sección segunda

Juzgado de Fuente Obejuna: Por lesiones, contra Domingo Álvarez Caballero.

Juzgado de Lucena: Por lesiones, contra Miguel Barea Fernández.

Por lesiones, contra los hermanos Francisco y Rafael Reyes Cortés, y por hurto de caballerías propiedad de don Francisco Pacheco Ruiz (no hay procesado).

Juzgado de Montoro: Por muerte del joven de 14 años Idefonso Hidalgo Serrano, que pereció ahogado en el Guadalquivir cuando se bañaba.

Juzgado de Pozoblanco: Por suicidio de Antonia Rubio Peralbo, y por hurto, contra José Fernández Gómez y otros.

Un acircular importante

Contra la plaga de langosta

El gobernador civil interino don Julio Ramos ha dictado la siguiente circular:

El Hmo. Sr. director general de Agricultura, con fecha 23 del mes anterior, me dice lo siguiente:

El Excmo Sr. ministro de Agricultura, me comunica con esta fecha la orden siguiente:

"Ilmo. Sr.: Las medidas de prevención conducentes a atenuar posibles daños y perjuicios inevitables por la difusión de la plaga de langosta, son tanto más eficaces cuando la asistencia de todos los interesados en el cumplimiento de los deberes y obligaciones que imponen las disposiciones vigentes, no necesitan otro estímulo del Poder público que el auxilio para completar medios y elementos indispensables para las campañas recomendadas; pero cuando tal asistencia falta precisamente en las épocas que una prudente observación permite sospechar y aún conocer los verdaderos focos de aviación, no sólo se traduce en el menos resultado práctico de las medidas a aplicar, sino que impide tener preparados con la antelación necesaria, los medios que requieren la verdadera importancia de la plaga.

Durante la campaña que finaliza, se ha observado que la falta de celo por parte de las Juntas locales de algunas provincias, impidió en los momentos oportunos llevar a cabo la debida comprobación de los terrenos infectos y el consiguiente saneamiento en la campaña de invierno, dificultando también, como consecuencia, el desarrollo de los planes de extinción en la de primavera, circunstancias que aconsejan recordar preceptos vigentes de la Ley de Plagas del campo de 21 de Mayo de 1900 en cuanto se refiere a la vigilancia de las zonas sospechosas, comprobación y saneamiento de los mismos, con las aclaraciones y ampliaciones que determina el decreto de 20 de Junio de 1924 y orden de 18 de Mayo de 1926, así como las facultades conferidas a los gobernadores civiles por decreto de 16 de Diciembre de 1910, en cuanto a la ejecución de la Ley, para que oportunamente aplicadas, eviten la posibilidad de una difusión de la plaga en beneficio de todos los interesados.

En virtud de lo expuesto, este ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Que por los gobernadores civiles de las provincias invadidas por la plaga de langosta, se proceda inmediatamente a publicar la presente orden en el "Boletín Oficial" de la provincia respectiva, obligando a los alcaldes comuniquen a las Juntas locales de Informaciones agrícolas, como encargadas por el decreto de 29 de Abril de 1927, del cometido de las antiguas Juntas locales de Defensa de plagas, la necesidad ineludible de cumplimentar, sin excusa alguna, lo preceptuado en el artículo 33 de la Ley, dando conocimiento inmediato de la existencia de la plaga a los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas como delegados de los gobernadores civiles para tal servicio.

Los propietarios y colonos, los ingenieros de todas clases y sus ayudantes, la Guardia civil, los guardas municipales de campo, los guardas jurados, los de montes y cuantos tengan a su cargo servicios de custodia o vigilancia rural, quedan obligados, en armonía con el artículo tercero de la Ley, a dar conocimiento de la existencia de la plaga a las Juntas locales, para así facilitar su actuación.

2.º Que tan pronto reciban las denuncias de las Juntas locales los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas, procederán éstos con el personal técnico agronómico a sus órdenes, a realizar los trabajos e informaciones oportunas para con el auxilio de las mencionadas Juntas, exigir después conforme preceptuado el artículo 60 de la Ley a los propietarios y colonos en su caso, y dentro de la primera quincena de Agosto una relación de las hectáreas que en sus propiedades y en las fincas que exploten estén infectadas y en la que manifiesten si están dispuestos a proceder a la extinción por contar con medios para ello, o de lo contrario, se les impondrá la multa de 10 a 50 pesetas por hectárea que determina el artículo 63 de la Ley.

A los efectos de la declaración de terrenos invadidos y demás obligaciones que impone la Ley, los funcionarios que tengan a su cargo terrenos del Estado, así como los Ayuntamientos y Empresas de ferrocarriles por cuanto sean de su propiedad, concesión o administración, observarán

también el más exacto cumplimiento, conforme a los artículos 75, 78, 82 y demás concordantes de la Ley.

3.º La relación completa de los terrenos acotados por contener germen de langosta estará terminada, sin excusa ni pretexto alguno el día 31 de Agosto próximo y remitida a la Dirección general de Agricultura antes del 10 de Septiembre siguiente.

4.º Las Juntas locales procederán con la mayor escrupulosidad al acotamiento del terreno infectado para que en todo momento pueda ser comprobado por el persona agronómico, haciendo también cumplimentar, sin excusa alguna, en todas sus partes lo dispuesto en los artículos del capítulo III de la Ley de plagas y especialmente en el 63, 65 y 68, según dispone la orden de 18 de Mayo de 1916, dictada como aclaración de los mismos para su aplicación.

5.º Quedan autorizados los gobernadores civiles para imponer cuantías multas y sanciones autoriza la legislación vigente para los que no cumplan los terminantes preceptos de la Ley.

6.º Por la Dirección general de Agricultura se darán las instrucciones complementarias que estime pertinentes para el mejor cumplimiento de la presente orden."

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y muy especialmente de los con toda urgencia a las Juntas locales de informaciones agrícolas, como alcaldes, quienes deberán comunicar encargadas por el decreto de 29 de Abril de 1927 del cometido de las antiguas Juntas locales de Defensa de plagas del campo, así como de cumplimentar lo preceptuado en el art. 58 de la Ley, dando conocimiento de la existencia de las plagas a los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas como delegados de los gobernadores civiles.

Al propio tiempo todos los propietarios y colonos, así como los ingenieros de todas clases y sus ayudantes, la Guardia civil, los guardas municipales de campo, los guardas jurados, los de montes y cuantos tengan a su cargo servicios de custodia según preceptuaba el artículo tercero de la Ley, a dar conocimiento de la existencia de la plaga a las Juntas locales para, de ese modo, facilitar su actuación.

Asimismo deberá tenerse presente cuanto se ordena en los artículos segundo, tercero y cuarto de la orden que anteriormente queda transcrita. Córdoba 2 de Julio de 1934.—El gobernador civil interino, Julio Ramos Alfajeme.

DE LA PROVINCIA

Acto criminal

El jefe de la estación férrea de Villa del Río ha comunicado al gobernador civil que al hacer funcionar el disco para dar entrada al tren 922, el guarda agujas observó que no funcionaba por haber sido cortados los cables.

Gracias a las medidas de precaución que inmediatamente se adoptaron pudo evitarse una catástrofe.

Un incendio

La benemérita de Puente Genil ha comunicado que el día 2 del mes actual, a las diez de la noche, se declaró un incendio en la finca "El Cerro", de aquel término municipal, propiedad de doña Catalina Moreno Arrebola.

El fuego recorrió cuatro fanegas de tierra sembradas de trigo.

El incendio fue casual. Se calcula que el valor de las pérdidas asciende a tres mil pesetas.

De Instrucción Pública

Jubilación

Ha sido jubilada la maestra de la escuela nacional de la aldea de Las Pinedas (La Carlota) doña Leocadia Fuentes Rayos.

Cese y posesión

El presidente del Consejo local de Primera Enseñanza de Bujalance ha comunicado a la Sección Administrativa que ha cesado en la escuela nacional de niñas de la aldea de Morente la maestra doña Enriqueta Soler Valle, posesionándose de la misma la maestra doña Dolores Córdoba Morales.

Cese

La maestra doña Isabel Lorenzo Cerrato ha cesado en la escuela nacional de niñas número 2 de Villafraña, por haber sido nombrada a Córdoba.

Poseiones

Han tomado posesión de la escuela número 1 de Doña Mencía el maestro don Francisco Dueñas Llesgo y de la número 2 de Fuente Obejuna la maestra doña Carmen Sánchez Arellano.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EN EL PALACIO NACIONAL SE INICIARON LOS TRABAJOS PARA LA CONFECCION DE LOS PROXIMOS PRESUPUESTOS

Madrid

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica los siguientes decretos de interés: Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Sevilla a don Antonio Astola Guardiola, magistrado de la de Córdoba.

Concediendo vacaciones a los funcionarios del Estado desde el 15 de Julio al 15 de Septiembre, en dos turnos.

CONSEJO DE MINISTRO EN EL PALACIO NACIONAL

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

El Consejo terminó a la una y media de la tarde.

Al salir del Palacio el señor Samper dijo a los periodistas que se habían ocupado de la labor parlamentaria y de los nuevos presupuestos.

En la próxima reunión—agregó el jefe del Gobierno—el ministro de Hacienda fijará el criterio a seguir y todas las semanas celebraremos un Consejo dedicado exclusivamente a confeccionar el presupuesto, a base de una reducción en todos los gastos, sobre lo cual el presidente de la República ha dado un alto ejemplo, economizando un millón de pesetas en los gastos de la Presidencia.

Examinaremos cual es el déficit real, pues en el incorporado como inicial en el presupuesto actual tiene que existir una diferencia entre los

pagos y la liquidación total de las iras presupuestarias.

Otro asunto importante es el proyecto de reorganización de la Administración local que hemos esbozado y un plan de Educación Nacional.

Este estará inspirado en un amplio sentido moderno y el ministro de Instrucción Pública se ha encargado de estudiarlo.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa del Consejo dice así:

A las doce de la mañana se reunió el Consejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

El señor Samper hizo su acostumbrado discurso sobre política nacional y extranjera, deteniéndose especialmente en los últimos sucesos ocurridos en Alemania y después sometió a la firma de S. E. varios decretos.

Antes los ministros celebraron un Consejo y cambiaron impresiones sobre los sucesos políticos y labor a realizar durante las vacaciones parlamentarias que han comenzado hoy.

Se acordó intensificar la actuación ministerial con vistas a un intenso funcionamiento del Gabinete, dedicado a la confección de los nuevos presupuestos, que habrán de responder a la hora actual, dentro de las normas de salubridad que permita la economía nacional.

Se aprobó un decreto de la Presidencia delimitando el funcionamiento de la Inspección de Trabajo y de los Cuerpos de Industrias fabriles o de transformación.

Asamblea de productores de trigo

LABRADORES: Requerido por un importante sector cerealista, ante las dificultades que ofrece en la actualidad el comercio de trigo, me permito convocar una Asamblea de productores que habrá de celebrarse en el Salón de actos del Circuito de Labradores de esta capital, EL SABADO 7 DEL CORRIENTE, A LAS 11 DE LA MAÑANA.

En dicho acto se estudiará el problema en toda su integridad y se acordará lo que se crea más conveniente para hacer eficaz la tasa evitando que los productores sean víctimas de la especulación.

La defensa de tan legítimo interés habrá de alinearnos en una sola dirección, sin omitir sacrificio hasta conseguir que la cosecha, fruto de tantas vicisitudes y fatigas, no se malogre.

La menor resistencia de los más modestos deberá ser compensada con una mayor cohesión.

El valor legal de la cosecha hemos de imponer sea para los que la trabajan.

Hemos de pedir al Poder público el amparo a que tenemos derecho, pero al mismo tiempo hemos de cumplir nuestros deberes cívicos formando el frente único en defensa del campo.

ANTONIO NAVAJAS MORENO Presidente de la Federación de Labradores. Córdoba 4 de Julio de 1934.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Francisco Pérez, don Gregorio Rodríguez, don Manuel Cabezas, don Manuel Fuentes, don Antonio Adamús, don Manuel Navarro, doña Josefa Almagro, don Francisco Castillo, don Manuel Madrid, don Francisco Giraldo, don Francisco Serrano, el Comité Ejecutivo de la Asociación Provincial de Funcionarios Municipales, doña Valle Roldán, una comisión de canteros, don Rafael Lucena y don Agustín Gómez.

Las obras de la nueva cárcel

El arquitecto de la Dirección General de Prisiones encargado de las obras de la cárcel en construcción y el contratista de las mismas, celebraron ayer una conferencia con el alcalde señor Garrido de los Reyes. Este, al hablar con los periodistas,

les dió cuenta de la citada entrevista manifestándole que las obras en cuestión están muy adelantadas.

Agregó que había rogado al arquitecto y al contratista aludidos que proporcionaran ocupación en tales trabajos al mayor número posible de obreros y que dichos señores le habían prometido buscar una fórmula para complacerle.

La Asamblea de los trigueros

Hoy se reunirán en Asamblea en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a las once de la mañana, los trigueros y a la una los harineros, con el fin de cumplimentar las nuevas disposiciones y elegir los vocales que representen a uno y otro grupo en la Junta local de contratación de trigo.

Las Colonias Escolares

La Comisión municipal de Instrucción Pública ultima la organización de las Colonias Escolares que en el presente verano se han de instalar en el Sanatorio Nacional Marítimo de Torremolinos.

Las solicitudes para tomar parte de aquellas habrán de ser entregadas, con todos los trámites cumplidos, en la Jefatura de la Guardia municipal, hasta el inmediato día 10.

La primera expedición saldrá el 15, por la mañana, y estará constituida por cuarenta niños y treinta y cinco niñas.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Rafaela Varona Luque, por vender leche en malas condiciones para el consumo, y de Antonio Alcaide Ramírez, por trasladar un puesto para la venta de leche careciendo de autorización.

El guardia número 115, dió conocimiento de que Gabriel Obrero Roldán fue curado en la Casa de Socorro por haberlo lesionado un individuo al que, según aseguró, no conocía.

Beba el exquisito ORANGE CRUSH Exclusiva en Córdoba Horacio Pijuán Teléfono número 1626

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Isidoro Barneto, administrador de la prisión provincial, don Valeriano Pérez Jiménez y don José Tarifa Rosales.

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Hoy viernes 6 de Julio de 1934.—De 9 a 1 de la noche.—JUEGOS OLIMPICOS EN LOS ANGELES AÑO 1932, interesante variedad Paramount.—Y una formidable superproducción Metro Goldwyn Mayer, en español, titulada, TRADE HORN, impresionada en las selvas vírgenes, interpretada por HARRY CAREY (CAYENA), DUNCAN RENDALD Y EDWINA BOTH.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—El domingo, CABALGATA, superproducción Fox, en español, la producción del siglo.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes a las 8 y 10'30.—Único día de proyección de EL CUERPO DEL DELITO, hablado en español.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana nuevo programa.—El domingo, EL BARRIO CHINO, en español.—SALON SAN LORENZO.—Compañía de EL DIVINO IMPACIENTE.—Hoy a las 10'30, a petición del público y despedida EL DIVINO IMPACIENTE.—Sillas, 2'00 pesetas.—Grada, 0'60.—A las 7'30, UN NOVIO CON PUNOS.—Silla, 0'40.—Grada, 0'15.—Mañana, debut de la Compañía de comedias de LUZ CARRILLO DE ALBORNOZ, con la comedia HA ENTRADO UNA MUJER.—A las siete y media, EL SABOR DE LA GLORIA, en español.

CINE ALKAZAR DE VERANO

A las 7'00, LA MUJER DESNUDA.—CINE DE VERANO, desde las 9.—Primero: PERRERIAS.—Segundo: LA MUJER DESNUDA. Clamoroso éxito. Sillas, 0'60.—Niños, 0'20.—Mañana, noche Femenina.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12 Hoy viernes, sesión continua de 9 a 1.—LA AMARGURA DE GENE RAL YEN, (estreno en este local).—Mañana sábado DON QUIJOTE (reprise) El domingo, SE HA FUGADO UN PRESO (reprise).—El lunes, LA DAMA DEL AVION, (estreno en este local).

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Un conflicto obrero

Enterado el delegado de Trabajo de que en las obras del canal del Genil, en Palma del Río, se negaron a trabajar todos los obreros, siendo éstos unos 300. De ellos unos 200 de la provincia de Córdoba, la mayoría de Palma del Río y el resto de otras provincias, ordenó que marchara al referido pueblo el inspector auxiliar señor Gavilán, quien comprobó la certeza de lo ya referido y las causas que lo motivaban, que eran el despido de nueve de estos obreros. El referido inspector, a presencia del alcalde, celebró una entrevista en el Ayuntamiento con el contratista primero y con los obreros después y por último con unos y otros a la vez, no consiguiendo que una y otra parte depusieran su actitud. En vista de ello y como as obras ya se están realizando en la provincia de Sevilla, la Delegación de Córdoba se ha abstenido de continuar sus gestiones poniéndolo en conocimiento de la superioridad con la urgencia que el caso requiere.

El registro de colocación

Se ha constituido en Palma del Río el Registro de Colocación Obrera, habiendo sido nombrados interinamente por el delegado provincial de Trabajo para la Comisión inspectora los señores que se citan: Vocal patrono, don Antonio Caro Camero. Vocal obrero, don Amancio Pedrajas Moreno.

Acta de infracción

De la Comisión Inspectora de la Oficina de Colocación de La Rambla se ha recibido en la Delegación de Trabajo acta de infracción contra el patrono de dicha localidad don Ricardo López Crespo, por rebasar el cincuenta por ciento de siega a máquina.

Una denuncia

En la Delegación provincial de Trabajo se recibió una denuncia relativa a que un patrono de Posadas no abona a los obreros que ha tenido ocupados en la cava de maíz los jornales con arreglo a las bases. Posteriormente el alcalde de dicho pueblo ha comunicado que patronos y obreros le han dado palabra de arreglar este asunto, ofreciendo transmitir el resultado de las negociaciones.

Infracciones

En virtud de una visita realizada por el Inspector provincial señor Navajas a Montilla, se levantó acta de infracción cometida por el Circulo Montillano.

También se han levantado actas de infracción contra la Empresa de autos de línea "Los Pedroches" y contra la oficina Almacenes de Hierro, de la viuda de don Victoriano Gómez, por infracción de la legislación social.

Sentencias

El Jurado Mixto del trabajo rural de Córdoba ha dictado las siguientes sentencias:

En expediente de Manuel Castilla Cañete, contra viuda de Antonio Guerra, absolviendo a la demandada de la totalidad de la reclamación.

En expediente de don Rafael Arribas Gómez y otros, contra Enrique Zamora, absolviéndole del total de la reclamación.

En expediente de Francisco Reinos Cáceres, contra Juan Urbano Navajas, absolviendo al demandado del total de la reclamación.

En expediente de Leonor Jiménez Martínez, contra don Francisco González Canales, absolviéndole de la demanda.

En expediente de Juan Camargo Elias, contra don Joaquín Villalba Soto, absolviéndole de la reclamación.

En expediente de Policarpo Migallón Merino, contra don Bartolomé Calero Mora, condenando al demandado al pago de la cantidad reclamada por diferencia de salarios de ciento sesenta y ocho pesetas con cuarenta y ocho céntimos, como así mismo al duplo de la cantidad, como sanción por litigar y obrar de mala fé.

En expediente de Rosario Molina

NOTAS DEPORTIVAS

Distinción a un futbolista

Entre los jóvenes distinguidos que más sobresalieron en el fútbol durante los primeros tiempos de este deporte figuró Javier Barroso Sánchez Guerra, hijo del ilustre cordobés don Antonio Barroso Castillo. Javier Barroso acaba de ser objeto de una merecida distinción y con este motivo el periódico "Informaciones", de Madrid, le ha dedicado la siguiente crónica:

Javier Barroso, el gran exmeta atlético, es una de las figuras más puras y destacadas de nuestro fútbol. Caballero, entusiasta, inteligente, hizo del deporte una distinción de persona de altos principios, un romanticismo abnegado, una escuela de hombre bien educado. Lo dió todo por su Club y por su región. Y cuando exigencias de su carrera le obligaron a dejar la vida activa de las canchas, su afecto atlético le llevó a aceptar un puesto en la Directiva del Club rojiblanco, en la que, en unión de Rafael González Iglesias, Cabello, Tonzón, Galíndez, Urzáiz y otros entusiastas sigue laborando por el engrandecimiento de ese Athétic madrileño, digno de mejor suerte, merecedor de alcanzar algún día en el éxito la recompensa deportiva que la abnegación y el sacrificio de sus dirigentes merece. Y habrá de alcanzarla, que el Athétic es Club de rancia solera madrileña y a su porvenir debemos coadyuvar cuantos sin "ismos" odiosos deseen la prosperidad de esta región. Centro, sobre la que parecen cernirse mil odios injustos desatados.

Javier Barroso cuenta con un historial deportivo que es una página limpia y brillante que puede enorgullecerle. Y atendiendo a estos méritos singulares del gran caballero Barroso, la Federación Centro rindió una vez más ofrenda de justicia y reconocimiento concediendo al buen atlético la Medalla de Honor de la Región.

Anoche, en la Federación Centro, se hizo entrega a Javier Barroso de la distinción tan bien ganada. En nombre del Consejo directivo, el señor Arniches, con unas sencillas palabras de afecto y emoción, puso en manos del agraciado la Medalla de Honor.

Al acto concurrieron las más destacadas personas del fútbol regional, y en él pudo recoger Javier Barroso la prueba más elocuente del afecto y la adhesión sincérrima con que en Madrid cuenta. A él nos unimos con el mayor entusiasmo, enviando a Javier Barroso, atlético sin doblez y deportista sin condición, un fuerte abrazo de viejo amigo.

¡Por tu AthlétiC, Javier! ¡Arriba! Que el triunfo rojiblanco, que es triunfo regional, está cerca. Basta para alcanzarlo tu entusiasmo, tu bondad, tu talento y el sacrificio reiterado de ese punado de buenos atléticos que en la empresa te acompañan.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

El suceso de ayer

Un hospiciario, en un acceso de locura, se arroja por una ventana produciéndose la muerte a causa del golpe

Ayer, próximamente a las cuatro de la mañana ocurrió un lamentable suceso en la Casa de Socorro Hospicio.

El acogido Juan Antonio Camacho Gil, de 65 años de edad, que estaba ciego y tenía algo perturbadas las facultades mentales, en un acceso de locura se arrojó al patio desde una ventana de la habitación en que dormía, que se halla a una altura de doce metros.

Inmediatamente acudieron algunos empleados del benéfico establecimiento a prestarle auxilio y el médico de aquel don Rafael Jiménez Ruiz le efectuó una detenida cura apreciándole una herida contusa en la región parietal derecha y otra en el brazo del mismo lado, probables lesiones en los órganos de la cavidad torácica y fuerte conmoción cerebral.

Su estado era tan grave que dejó de existir a las seis de la mañana.

El Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha, que estaba de guardia, se constituyó en el Hospicio para instruir las primeras diligencias y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al departamento anatómico del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

El desgraciado Juan Antonio era natural de un pueblo de esta provincia cuyo nombre aún no se sabe.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

GACETILLAS

Un peligro para la salud pública

El uso de alcantarillado que existe en la calle de Azonaicas, esquina a García Loera, desde hace tiempo por un hedor verdaderamente insostenible, por falta de limpieza. Como ello constituye un peligro para la salud pública, rogamos a quien corresponda que de las órdenes oportunas para evitar esa desagradable deficiencia.

"Esto"

Nos relata el caso emocionante de un tenor que disfrutó de resonantes triunfos en su juventud y que actualmente implora la caridad pública.

Además de sus interesantes secciones habituales sobre modas, literatura, cine, teatros, deportes y toros, publica lo siguiente:

Curiosas combinaciones de rostros que se pueden hacer con las manos. Vendedores y tipos populares limeños.—Las mesitas y las butacas.—Misterios del judaísmo: la acción misteriosa de logias y sinagogas.—Curiosidades del mundo.—El somatén de Cataluña, fundado en 1068, pasa a depender de la Generalidad.—La boda del duque Kurt (continuación.—Actualidades.

Suscribirse y anunciarse en "Esto" es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura. Coleccionar los números de "Esto" es formarse poco a poco una verdadera enciclopedia, útil, amena e interesante.

Lea usted "Esto" todos los jueves. 30 céntimos en toda España.

Telefonemas detenidos

En la Central Telefónica de Córdoba están detenidos dos telefonemas, uno de Madrid para don Antonio Arcola, Hotel Central, por ser desconocido su destinatario y otro de Sevilla para doña Rafaela García Osuna, Libertad, número 45, por igual causa que el anterior.

Tela playa estampada, ideal, gran moda, una treinta y cinco metro. Almacenes Hierro Aragón.

Una multa

El gobernado civil ha impuesto una multa de 50 pesetas a Francisca Hernández Lozano, con domicilio en el paseo de la Victoria número 39, por admitir en su casa huéspedes sin estar autorizada.

Malos tratos

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia José Jiménez Pantoja para denunciar a Aniceto García Fernández por haberle golpeado con un palo en una huerta próxima al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Defenición de una mujer reclamada

La pareja de requisitoria de la Comisaría de Vigilancia ha detenido a Dolores Membrives Martínez que estaba reclamada por el Juzgado municipal del distrito de la Derecha para cumplir arresto.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL DOMINGO 8 DE JULIO DE 1934, A LAS SEIS Y CUARTO DE LA TARDE

CUARTA CORRIDA A BENEFICIO DE LAS SEÑORAS

Primera parte.—Se lidiarán dos bravas reses de la acreditada ganadería de don Tomás Pérez Padilla, de La Carolina (Jaén) que serán muertas a estoque por los futuros fenómenos

ALFREDO ORERO "EL VALENCIANO" Y JUAN LLERGO "NIÑO DE LA BODEGA"

Segunda parte.—Se lidiarán, banderillearán y estoquearán dos bravos novillos de la misma ganadería, para los dos aficionados de esta localidad que se han distinguido en las corridas anteriores

MANUEL PEÑA "PESCADERITO"

DE LA PLAZA DE ABASTOS

ANTONIO FLORES "ANTOÑILLO"

DEL BARRIO DE LA FUENSANTA

Se sortearán los siguientes regalos: Primero: Un corte de vestido de seda.—Segundo: Un colosal perol.—Tercero: Un magnífico traje.—Cuarto: Unos preciosos pendientes de oro con montura de platino, engastados en diamantes y un brillante en el centro.—Quinto: Un mantón de Manila.—Sexto: Un SOBRE MISTERIOSO cuyo contenido es de un valor no menor de 500 PSETAS.

PRECIOS: SOMBRA, ENTRADA GENERAL, 2'25.—SOL, ENTRADA GENERAL, 1'50.—MEDIAS ENTRADAS DE SOMBRA, 1'25.—MEDIAS ENTRADAS DE SOL, 0'75.

Cada entrada de caballero dá derecho a entrar gratuitamente una señora a la que también se ará un número para el sorteo de los regalos.

Escandaloso

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Enrique Solana Alvarez que promovía un gran escándalo en la calle de Sevilla.

Una denuncia

Una mujer llamada María Ortega Ruiz se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia y denunció a Constante Cruz Expósito por haberla maltratado de obra en la puerta de Sevilla.

Se arrienda por un año las hierbas y aprovechamientos del monte ARROYO MOLINO BAJO, debiendo dirigirse ofertas y condiciones a las señas de don José Alarcón, Paseo de la Victoria, 37. Córdoba, o Apartado número 189, Madrid, hasta el 15 de Julio.

Funcionarios de Hacienda

El Delegado de Hacienda de Jaén don Fernando Martínez Martínez lo ha sido nombrado de Málaga y el de Navarra don Manuel Danvila Bruguero de Jaén.

Ambos funcionarios ejercieron cargos en Córdoba donde cuentan con muchos amigos.

Siguen los robos

Una pareja de guardias rurales sorprendió en las inmediaciones del Santuario de la Fuensanta a un individuo que conducía un saco lleno de patatas.

Los dependientes de la autoridad como les infundiese sospechas los sujetos en cuestión, procedieron a detenerle y declaró que se llamaba Francisco Ruiz Herencia y que había hurtado las patatas en la huerta denominada "La Cruz", del pago de la Fuensanta.

En su virtud ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Riña entre mujeres

En la calle de Montero riñeron ayer dos mujeres propinándose algunos mamporros y una de ellas que se llama Antonia Trigueros Flores, de 45 años de edad, resultó con un hematoma, leve, en la región malar izquierda.

Fue curada en la Casa de Socorro.

Accidente del trabajo

En el cortijo llamado Gordillo, del término de esta capital, sufrió ayer un accidente del trabajo el joven de 14 años Antonio Rubio Martínez, resultando con una herida incisa, leve, en la planta del pie izquierdo.

Le curaron en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletón, un suelto bibliográfico, el programa de la feria de Hornachuelos y la Sección Religiosa.

Efectos del vino

Ayer en la calle de García Hernández resbaló y cayó al suelo Idefonso Gálvez Zamora, de 45 años de edad, que se hallaba en estado de embriaguez, produciéndose erosiones en la cara.

Fue curado en la Casa de Socorro donde también le apreciaron un ataque de alcoholismo agudo.

AGUAS DEL VENERO DE SANTO DOMINGO DE SILOS

Se cita a Junta extraordinaria el viernes 7 del actual en el salón capitular del Excmo. Ayuntamiento, a las 7 de la tarde. Se advierte a los señores partícipes que, de no concurrir para poder tomar acuerdos, habrá que abandonar el venero.

La Directiva

Advertisement for 'El Heno de Pravia' perfume. It features an illustration of a woman sitting at a table with a perfume bottle and a box of 'El Heno' soap. The text reads: 'Pida Ud. varias pastillas Guardadas entre la ropa del armario, las pastillas de este jabón puro y finísimo perfuman cuanto las rodea, concentran su aroma y duran luego más. El Heno de Pravia perfuma el hogar'. The soap box is labeled 'JABON ESPUMOSO E INTENSAMENTE PERFUMADO' and 'FABRICA DE PERFUME MADRID'.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid LA SUSTITUCION DEL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA

El subsecretario de Agricultura se ñor Alvarez Mendizábal visitó ayer al señor Lerroux para explicarle su actitud en la sesión del miércoles al aplaudir al señor Martínez Barrio cuando censuraba que los radicales hubiesen subrayado con aplausos el discurso del jefe de la Ceda.

El destino que dá el Ayuntamiento a la subvención de capitalidad

Se asegura que el ministro de la Gobernación ha firmado un decreto designando a un funcionario técnico de dicho departamento para que realice una investigación en el Ayuntamiento con el fin de conocer el destino que se está dando a la subvención de capitalidad que concedió el Estado al Municipio.

Inauguración de un puente

Con asistencia de los ministros de Obras Públicas y Gobernación autoridades locales y provinciales, se verificó ayer la inauguración del puente construido en Puerta de Hierro. Las obras comenzaron durante la actuación de don Indalecio Prieto como ministro de Obras Públicas.

Los políticos izquierdistas continúan juzgando grave la situación del Gobierno

Los periodistas han interrogado a diversas personalidades políticas acerca de la situación creada después del debate del miércoles. El señor Martínez Barrio ha dicho que estima que la situación del Gobierno es mucho más difícil que la que tenía antes de que se votara la proposición de confianza.

MUY IMPORTANTE

Reumáticos! Tomen el Zumo de Ajos (Proquifa)

Surte maravillosos efectos contra los síntomas nerviosos, desaparece a la mayor brevedad el reumatismo, el artritis, la gota y la arterio-esclerosis.

DE VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5'20 PESETAS

La Diputación permanente de las Cortes

Dentro de quince días se reunirá la Diputación permanente de las Cortes que ha de actuar durante el interregno parlamentario. Parece que el primer asunto de que tratará será del proyecto de arrendamientos rústicos.

El Consejo Ordenador de la Economía Nacional

El señor Besteiro hablando del proyecto relativo a la creación del Consejo Ordenador de la Economía Nacional se ha expresado en los siguientes términos: —Mi opinión ha sido siempre favorable a la creación de esta especie de Consejo técnico. Debe ser una asamblea la que trace la orientación que debe seguirse y deben integrarla representantes de los Sindicatos obreros y patronales y hasta comisiones de consumidores y usuarios.

El jefe del Gobierno

El señor Samper permaneció toda la tarde en la Presidencia. Le visitó el señor Guerra del Río. El jefe del Gobierno envió recado a los periodistas de que no tenía ninguna noticia que comunicarles. A las siete el señor Samper abandonó la Presidencia y se dirigió a su domicilio.

Novillada en Tetuán

En la plaza de Tetuán de las Victorias se verificó ayer una novillada. La entrada fue buena. Se lidiaron reses de los Herederos de Tovar que fueron gordas y bien armadas pero carecieron de bravura.

Rondeño estuvo aceptable en sus dos novillos y se hizo aplaudir.

Rodarte muy trabajador pero sin sobresalir en ninguna suerte.

El nuevo fenómeno Cirujeda veroniqueó ceñido a su primero. Hizo faena valiente siendo cogido sin consecuencias, para una estocada contraria.

En su segundo fue aplaudido lanzando. Al pasar de muleta fue cogido e ingresó en la enfermería donde se le asistió de un puntazo corrido en el muslo derecho y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Rondeño acabó medianamente con el bicho.

La corrida de la Asociación de la Prensa

El próximo jueves se verificará la corrida de la Asociación de la Prensa. Se lidiarán ocho toros de Villamaría y actuarán de matadores Marcial Lalanda, Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Francos, máximos, mínimos, Libras, cambio máximo, etc.

Cádiz es la playa sin par en Andalucía. COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Provincias

VALENCIA

INTENTO DE ATRACO EN UN BANCO DE PUZOL

Valencia. Ayer por la mañana seis individuos alquilaron un taxi en la Plaza de Emilio Castelar y ordenaron al conductor que los condujera a Puzol siguiendo un camino de segundo orden que parte de Nazaret en vez de ir por la carretera general.

Al llegar a dicho pueblo dos individuos de los que ocupaban el vehículo se apearon y penetraron en la Sucursal del Banco Español de Crédito.

En el establecimiento había muy pocas personas pero entre ellas se encontraba un guardia municipal.

Los atracadores al verlo sacaron las pistolas y hicieron varios disparos hirindolo en una mano.

Al ruido de las detonaciones acudieron los vecinos y los sujetos de referencia emprendieron la retirada, abriéndose paso con las pistolas.

Subieron al taxi en que aguardaban sus compañeros y desaparecieron.

Al conocerse en Valencia la noti-

cia de lo ocurrido, el gobernador dispuso que fuerza de asalto ocupando dos camiones recorriera la carretera general para ver si hallaban a los pistoleros.

Las pesquisas fueron infructuosas. Los fugitivos al llegar cerca de Pineda obligaron al chofer a bajar del vehículo y lo dejaron maniatado, llevándose ellos el coche.

El conductor del taxi cuando pudo soltarse las ligaduras marchó a Castellar y se presentó en el cuartel de la Guardia civil.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

BARCELONA

COMPANY RECHAZA TODA FORMULA DE ARREGLO EN LO QUE SE REFIERE A LA LEY DE CULTIVOS

Barcelona. El presidente de la Generalidad recibió a los periodistas y les dijo que se propone demorar todo lo posible las vacaciones del Parlamento catalán y que quizá antes de que este se cierre quede aprobada la ley electoral.

También está redactando el reglamento para la aplicación de la ley de cultivos.

—¿Habrá fórmula de arreglo?—Le preguntó un reporter.

—Se ha inventado la palabra fórmula—contestó el presidente de la Generalidad—que solo quiere decir debilitación de convicciones. Nuestra posición sigue siendo la misma que antes. En ese punto no modificaremos ni una coma.

—¿Y qué le parece lo ocurrido en el Parlamento nacional?

—Cuando veo que después de tres años de República los elementos de la Dictadura y los monárquicos son los que predominan en el Parlamento se me crispan los nervios y pienso en lo que pudimos hacer y no hicimos el 14 de Abril. Pero prefiero no hablar.

Únicamente me consulta la reacción del esfuerzo republicano cuyos efectos apreciaremos pronto.

Cataluña—terminó diciendo—se mantiene firme ahora como siempre.

Robo en un estanco

Barcelona. En un estanco establecido en la Puerta del Angel entró un individuo y pidió a la estancuera unos sellos.

Inmediatamente entró otro sujeto pidiendo una cajetilla de cigarras.

La estancuera volvíose de espaldas al mostrador para coger el paquete y entonces los sujetos de referencia se apoderaron de la cartera de los sellos y huyeron.

Se llevaron sellos por valor de tres mil pesetas.

Los autores del hecho no fueron detenidos.

Registro en un Ateneo cultural

Barcelona. Durante la madrugada anterior la policía practicó un registro en el Ateneo Cultural de la calle del Carmen, incautándose de varias porras de hierro y abundante documentación.

Fueron detenidos cuatro individuos que habían llegado de Madrid y que según parece se proponían dedicarse a la propaganda fascista.

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SIFILIS-VENEREO

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

NO QUEREMOS VER HOMBRES CON REMIENDOS

PAÑERIAS MODERNAS PRESENTAN

- 1.000 Cortes de traje Tejido nitocófn a 27 ptas.
500 Fresco lavable a 24 »
500 Estambre Lana a 30 »

Vd. debe ver estos paños, no cobramos nada y nuestros vendedores le tendrán el más distinguido trato; somos comerciantes Modernos.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2 Córdoba

CORUNA

Cae al mar un camión y resultan dos marineros lesionados

Ferrol. Un camión del servicio del Arsenal, que transitaba por la carretera de Cabana, cayó al mar, al hacer el chofer una maniobra para evitar que el vehículo atropellara a una niña.

Como la marea estaba baja dos marineros de los que ocupaban el vehículo resultaron gravemente heridos, temiéndose que uno de ellos fallezca. Otros dos se arrojaron a tierra antes de que el camión cayera al mar.

Un hidro con averías. La escuadrilla del comandante Franco

Coruña. Un hidro tripulado por el teniente Melendreras, al despegar, rozó una de las alas con el ancla del yate de recreo "Cachita" del Club Náutico de Bilbao.

El aparato sufrió averías de importancia y retrasará su salida dos días.

A las cuatro y media de la tarde salió con dirección a Castropol; Ferrol y Santander, la escuadrilla de hidros que manda el comandante Franco.

El aparato que ocupaba Franco quedó en la bahía.

BRISTOL HOTEL

LARIOS, 5. MALAGA

Propietario: Fernando Morales Director: Francisco B. Simón Precios especiales para bañistas

CIUDAD REAL

La asamblea nacional pro-vinicultura

Acázar de San Juan. La Comisión organizadora de la Asamblea nacional pro vinicultura ha recibido infinidad de despachos de productores de la Mancha protestando contra el hecho de que hayan sido cerradas las Cortes antes de que se discutiera el asunto referente a la desgravación de los vinos.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Encarnación, 4. Teléfono, 2577

BADAJOZ

La langosta

Badajoz. En esta capital y en los pueblos de Castuera y Olivenza han aparecido plagas de langostas que están causando enormes daños en los melonares y garbanzales.

El servicio agrónomo ha tomado las medidas necesarias para la defensa de los terrenos infectados.

MEJES Y LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

OVIEDO

Mineros en huelga

Oviedo. Se han declarado en huelga los mineros del grupo El Cantil, como protesta contra el hecho de que haya sido despedido un compañero que el día anterior había agredido a un capataz causándole lesiones graves.

Tela playa estampada, ideal, gran moda, una treinta y cinco metro. Almacenes Hierro Aragón.

Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdadera ganga

De pared, desde 32 pesetas
Despertadores 7 pesetas
De bolsillo 6 pesetas
Pulsera áncora 10 pesetas
Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista Operaciones al crédito y contado

RELOJERIA ROYAL Acera de la Campana

ACEITES OLIVAS

Compraria cantidades, pagándolos con CASA PISOS sitio céntrico SEVILLA, buena renta. Informará JOSE RAMIREZ, Alianza, 13. Sevilla.

DESDE GUADALCAZAR

En el Círculo La Unión se celebró el sábado último la elección de nueva junta directiva, la cual quedó constituida en la forma que sigue:

Presidente, don Manuel Ramos Franco. Vicepresidente, don Francisco Sánchez Abad. Tesorero, don José Ferrer Martínez.

Vicesorero, don Miguel Torres González. Secretario, don Antonio Serrano Serrano. Vicesecretario, don Rafael Molina Iglesias.

Vocales: don Francisco García Oyar, don Francisco Oí Feit, don Fernando Serrano Lozano y don Juan Feit Serrano.

El presidente, una vez constituida la junta, dió las gracias por su elección a los socios y prometió laborar en pro del engrandecimiento del Círculo. Después la junta directiva obsequió a los concurrentes con habanos y licores.

El Corresponsal

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL SABADO 7 DE JULIO DE 1934, A LAS ONCE Y CUARTO DE LA NOCHE

TERCERA CORRIDA NOCTURNA

7 extraordinarios regalos. 7.—Un mantón de Manila a elegir entre varios colores.—Un gran perol.—Un viaje a Málaga para ver a BELMONTE.—Una magnífica y nueva máquina de coser y bordar marca "Alfa" por la que se dará en el acto al agraciado con ella, si la quiere vender, 450 PESETAS.—Y, como premio bomba, una cartera conteniendo valor por lo menos de 500 PESETAS, con dos aproximaciones para los números anterior y posterior, de 50 PESETAS.

Primera parte.—Se lidiará, banderilleará y estoqueará, UN BRAVO Y HERMOSO NOVILLO de doña Enriqueta de La Cova, por el joven y notable novillero madrileño

LUIS FRUTOS "FRUTITOS"

Segunda parte.—4 BRAVAS RESES DE PEREZ PADILLA, 4, para

"Sevillanito". - Antonio Contreras.

"Rambleño" y Bartolomé Mena

Precios populares y baratísimos: SOMBRA GENERAL, 2'25—SOL 1'50

Especiales para señoras y niños: SOMBRA, 1'50.—SOL, 1'00

Aproveche V. la oportunidad única para comprar

MUY BARATO

Relojes de todas clases, infinidad de modelos de las mejores marcas. ¡Realización verdad! ¿Dónde?

TIENDA, PLAZA DE LA REPUBLICA. POR POCOS DIAS

Carta del extranjero

REFLEXION

Los sucesos de Alemania, sobrevenidos días después de la entrevista Hitler-Mussolini, tienen una extraordinaria fuerza reflexiva para los austriacos que creen, esperan y confían en el canciller Dollfus.

El pequeño hombre de Estado, percatado de la importancia geográfica de la Europa Central, fue hombre que se cuidó siempre de alumbra con una vela al Dios de la independencia y con otra al Dios cordial que sonreía admirativamente al Duce. Y es lo cierto, que ese Duce barroco, todavía no ha tenido necesidad, como el canciller de hierro del Rhin de sofocar ninguna revolución.

La intenciona, debida a la deslealtad de los hombres de malas costumbres es un síntoma que Alemania refleja en el espejo universal. Verdad es, que el movimiento ha sido sofocado, verdad es, que la mano de hierro se ha hecho notar. La ejemplaridad de los fusilamientos no deja lugar a dudas. También es cierto, que muchos de los fusilados callaron para siempre al grito de "viva Hitler".

La muerte a veces, adopta estos gestos de canes que lamen la mano que les castiga—pero no es menos cierto, que el síntoma está vivo y latente como una voz de alerta que rueda y retumba por los ámbitos de la abuela Europa.

Estas intenciones, frustradas y todo, ¿fortifican al régimen que las extranquila? Esta interrogación es todo un poema abierto a la sugerencia reflexiva. No es lo mismo dar una batalla, que provocar una batalla y ganarla como hizo Dollfus con el socialismo. Las batallas que se dan se escoge el momento, las batallas que se aceptan se tienen que aceptar en todos los momentos. Esta es la diferencia. Por eso Dollfus, sumergido en la reflexión tiene la vanidad de creer, que acertó cuando dió la batalla y acertó también cuando aceptó la cordialidad italiana. Lo barroco, le sigue pareciendo más conveniente que lo férreo.

El propio hierro hitleriano, tendrá en lo sucesivo que mirar hacia la derecha de Goering y aceptar en respecto la sombra del prestigioso árbol añoso de Hindenburg. Todavía el viejo mariscal, es algo más que un jefe de Estado, todavía, es un prestigio y esto es mucho en estos tiempos de la improvisación de los hombres de Estado.

Creyéndolo así, el pequeño canciller austriaco, está satisfecho de sí mismo. Y está contento de obedecer siempre en sus actos a una determinación reflexiva. No cabe duda de que Dollfus, es uno de los primeros hombres de su tiempo.

Angel Saavedra

(Prohibida al reproducción)

Acciones de Megemor

Hasta el día 8 de Julio se compran cupones número 32, de 3 a 5. Leopoldo de Austria, 2, A.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

MOVIMIENTO

DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha

Nacimientos.—José Antonio Díaz Expósito, María Josefa Lozano Nieto, Rafael Molina Caballero, Manuel Domínguez Muñoz, Manuel Bravo Bujayo, Antonio Riera Fernández y José Rodríguez Ranco.

Defunciones.—Rafael Gómez Calero, de siete meses; Francisco Serrano Yepes, de 67 años; Pedro Torres Casillo, de 32; Carmen Pastor Ameva, de 9 meses; Pedro Rafael Gil de Dios, de 7; Socorro Polo Varo, de 9; Julio Ortega Cabello, de 14; Antonio Gómez Tejero, de seis; Juan Manuel Martínez Sánchez, de 2; Angel Obreiro Martínez, de nueve; Francisca Manuel de Céspedes de Rey, de 17, y Andrés Ciudad Real López, de 38 años.

Matrimonios.—José Fernández Moreno, con Encarnación González Doncel.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Rafael García Moreno y Carmen Ramírez Ruiz.

Defunciones.—Rafael Baena Salas, de 62 años; Rafael Jaraba Pozo, de 38 años; Benigno Díez Hernández, de 50 años, y Aurora Moreno Palacios, de 29 años.

Matrimonios.—Rafael Lozano del Pozo con Ana María González González.

¿Cuida usted su estómago? porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO. Del Dr. Vicenta VENTA EN FARMACIAS

Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES Los mejores Cafés tostados diariamente, Bacalao nuevos, Conservas, de todas clases, Arroz, Alubias, Garbanzos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.

Avenida de Cervantes, número 24. Teléfono 11-16.

SERVICIO A DOMICILIO

II Aniversario.—La señora DOÑA FRANCISCA HERRERA NARANJO FALLECIO EL 7 DE JULIO DE 1932, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, desde las siete y media, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su viudo, hijos y hermanos ruegan a sus parientes y amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

¡Hoteleros y Cafeteros! ¡A enciñón!

"S. A. C." abrirá a ustedes una nueva fuente de entradas perpetuas y adicionales, con sus últimos modelos en

BILLARES Y JUEGOS - EXPENDEDORAS AUTOMÁTICAS (funcionan con monedas de 10 céntimos)

Se prestan para explotación en: Bares, Hoteles, Salones, Cafés, Restaurantes, Playas, Verbenas, Recreos. ¡Recaudaciones sorprendentes.

NUESTRO COMUNICADO: Nuestro jefe de ventas, don Joaquín García Lomas llegará el viernes próximo a Sevilla, alojándose en el Hotel Cristina para hacer una demostración de estos modelos a los interesados.

"S. A. C." CASA ESCOTT, ADIKES Y CIA. LTDA.

Exposición y venta de aparatos automáticos CALLE MAYOR, 4. MADRID

¡Pida folletos!

¡Pida folletos!

"GUIA DE TURISMO DE CADIZ"

Hemos recibido la "Guía de Turismo de Cádiz y su provincia" para 1934.

Trátase de una revista anual —empezó a publicarse hace cinco años— gráfica, literaria, informativa y comercial, interesantísima y sumamente útil para las personas que visiten la citada capital andaluza y sus pueblos.

Para que nuestros lectores puedan apreciar la importancia de esta guía a continuación reproducimos su índice:

Piropos a Cádiz, José María Pemán; Isla de las Sirenas, Carlos María de Valdeolmillos; Pinceladas, José Rejón y Díaz; Apuntes para una exaltación de Cádiz, Clemente Cimorra; La provincia de Cádiz en la mano, Alfonso Patrón de Sopranis; Cádiz, Hipólito Sancho; Gibraltar y su campo, Alfonso Patrón de Sopranis; ¡Qué bella! ¡Qué linda eres! ¡Gaditana! ¡Gaditana!, Guillermo Fernández; Descripción geográfica de la provincia; Grazalema, Juan Miguel Pomar; Motivos de Sanlúcar, Manuel Barbado; Lugares que por su interés artístico, arqueológico y pintoresco merecen ser visitados; Guía hostelera de la provincia de Cádiz; Administración de Correos de Cádiz; Museos de Cádiz; Biblioteca provincial; Guía bancaria de la provincia de Cádiz; Consulados; Tarifas de taxis; Tarifas de carruajes; Automóviles de línea; ¿Cuántos kilómetros hay de Cádiz a...?; Precios de los billetes kilométricos; Carreteras y caminos vecinales; Horario de trenes; El clima en Cádiz; Es un dechado, Rafael García; Compañía de navegaciones y Colaboradores.

Felicitemos a los autores y colaboradores del precioso libro en cuestión el cual recomendamos a cuantas personas se propongan pasar la temporada veraniega en Cádiz o visitar la "facita de plata" de Andalucía.

CALLOS

Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo. PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL. Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacia, 1'50.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Fincas de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población. Constitución, 23. Tinte, 1 y Agustín Moreno, 144. Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria. Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante. Don Rodrigo, 87. San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo). Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados. Lepanto, 16. Músico Infantas, J. D. Agustín Moreno, 112. Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz. San Andrés, 48.

ARRENDAMIENTOS

Ambrosio de Morales, 4, piso bajo. Moriscos, 31, piso alto. Málaga, 11, amplio local en planta baja propio para industria. Julio Burell, 6, local para cochera o industria. Gondomar, 5, piso principal A, siete habitaciones, cocina y cuarto de baño. Arenillas, 18, piso con cuatro habitaciones. Gutiérrez de los Ríos, 15, local amplio propio para industria. Almagra, 3, portal amplio. Valladares, sin número, portal para industria. Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones. Pompeyo, 2, casa entera. "Villa Rosa" (barrio de San Fernando) dos viviendas independientes. "Santa Teresa" (Huerta del Narajo) departamento económico. "Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa). San Andrés, 48, piso alto. Arte, 2, cochera con instalación de agua y luz. Fermín Galán, 14, dos portales para industria. Málaga, 1, entresuelo para oficinas industria con rotunda a la Plaza de la República. Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros. Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio. Don Rodrigo, 87, piso alto. Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas.

CAMBIOS

Casa en Córdoba por finca de sierra próxima a la capital. Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado impecable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE VENDE casa para negocio y vivienda en Plaza de la Constitución. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra, Quintero, sin número. Teléfono 2408.

SE VENDE: las casas sitas en esta capital, calle San Basilio, 8 y 25, y Emedio, 2 triplicado y 4. Para verlas y tratar razón Carbonell y Morán, 13, de 9 a 10 mañana y de 5 a 8 de la tarde.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Lucía y compañeros mártires. Mañana: Santos Cirilo y Metodio, obispos y confesores y San Fermín, obispo y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia del convento de Capuchinas, costeadó por don Rafael Guerra y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508. Plato del día: Rogbiff a la Italiana.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. mx. al sol y al aire libre 39.20 Id. id. a la sombra id. id. 35.20 Id. mínima id. id. id. 19.20 Id. media id. id. id. 27.20 Oscilación 16.00 Agua de lluvia en milímetros 0.00 Agua evaporada en milímetros 11.20 Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 6° 751.10 Temperatura a la sombra 20.20 Id. de termómetro húmedo 18.00 Tensión del vapor 14.00 Humedad relativa 80.00 Estado del cielo Cubierto Dirección del viento S. E. Fuerza Ventolina Recorrido en 24 horas 268.00

Notas del Calendario Cordobés

6 de Julio

Sale el sol a las 4'50.—Se pone a las 7'48. Sale la luna a las 12'33.—Se pone a las 4'36. Se da el toque de Alba a las 3. El de Vísperas, a las 4. El de la Oración de la tarde, a las 8. El de Animas, a las 9. El día 11 entra la luna nueva a las 5'6 de la tarde.

Según las predicciones meteorológicas habrá un período de bonanza al que seguirán algunas tormentas que refrescarán la atmósfera.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

SACOS. Vendo seminuevos, a buen precio. Afón. Fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

AGRICULTORES

Se conceden préstamos con pignoración de granos. Informa don Rafael Guerrero, Corredor de Comercio, calle Maese Luis, 8, duplicado.

SE VENDE automóvil seminuevo, barato, Erskines-Studebaker, 14 caballos, abierto. Motor Chandre Essex seis cilindros y piezas. Balcón mediana, seminuevo. Arriendo de cocheras y cuadras. Tomás Conde, 14.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España. Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía

Canas La Flor de Oro Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador. bastará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Evita la calvicie, estimula la caspa y es de uso muy agradable. DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

MUCHOS muebles y enseres de una casa se vende muy baratos. Menéndez Peayo, 9 duplicado.

COMPRO cancela de hierro usada. VENDO solar mil metros, Molinillo. ARRIENDO piso moderno con baño. ALMACENES HIERRO ARAGON

SE COMPRA paja de centeno. Para ofertas dirigirse a la calle Montero, número 1. (Droguería).

SE ARRIENDA casa recién construida, con doce habitaciones, baño, termosifón, instalaciones de agua y luz. Todo nuevo. Para ver y tratar, de diez a una, todos los días laborables. Calle Marqués del Villar, 2, duplicado.

SE VENDE la casa de la calle Juan Tocino, número 6. Razón, en la calle María Cristina, número 2, de 8 a 12.

SE ARRIENDA unas oficinas en la calle Cister, número 3.

SE VENDE un mostrador de mármol de tres metros y enseres de un establecimiento de bebidas. Para verlos y tratar, Badanas, número 15.

CLASES PARTICULARES, profesor competente; Francés, Bachillerato, ingreso Instituto, preparaciones a domicilio. Ramírez Casas Deza, número 1.

TOLDOS

Se confeccionan y colocan. Razón, en el kiosco de periódicos de la calle Claudio Marcelo (esquina al Ayuntamiento).

VENDO sacos para cereales, seminuevos, precio módico. Dan razón, Caño, 51.

CASA PRINCIPAL, con magnífica presencia, se vende. Razón: Rey Heredia, 13, duplicado.

SE ARRIENDA piso con tres habitaciones, una de ellas a la calle, cocina y patio. Para verlo y tratar, Gutiérrez de los Ríos, junto al 55, por la mañana de 8 a 9 y por la tarde de una y media a cuatro.

SE ADMITE uno o dos estables en familia, con pensión o sin ella. Buen trato y asco. Se vende bufete, una palmera grande y una dama de noche. Buen Pastor, 21. Córdoba.

SE ARRIENDA desde el día un piso económico principal, con instalaciones de agua y luz eléctrica. Razón, en la misma casa, calle Fray Diego de Cádiz, sin número (frente Stadium América).

RADIOS A PLAZOS

Ofrecemos a usted la más acreditada marca en pequeños plazos mensuales. Pida una demostración en su domicilio. Osario, 43, bajo. Teléfono 2-0-5-6. CORDOBA.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda un piso con vivienda, propio para establecimiento, en Avenida de Canalejas, número 7, duplicado. Razón, en la misma casa, principal, izquierda.

COMPRO DE OCASION

Prensa de escritorio para copiar y carrillo de mano para transporte de equipajes. Ofertas, G. Lara. García Hernández, 35.

Pastas para Sopa Añón

Plato del día: (número 23) MACARRONES A LA NAPOLITANA (tercera fórmula) En una cacerola con un poco de aceite se echa una cáscara de limón, un picadillo de mariscos (calamares, gambas, langostinos, etc.) y a medio freír se le añade cebolla y tomate. Cuando todo está frito se echan dos copitas de vino de Jerez. En otra cacerola se ponen unas cucharadas de la salsa anterior y luego una capa de macarrones, después otra de queso rayado, continuando en la misma forma hasta terminar con una de queso. Se meten en el horno y se sirven.

Sastra encargada taller

se precisa y buenas oficiales de americanas y gabanes en Conde Gárdenas, 8 y 10.

SE VENDE dos camas de hierro en buen uso, dos cómodas de campo y dos áreas grandes. En la calle Muñoz Capilla, número 4.

SE VENDE una barbería completa, con cuatro peñadoras. Razón: Almagra, 16.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA AMORES TRÁGICOS POR CAROLINA INVERNIZO Tomo II N.º 43

cia ella, su semblante estaba espantosamente contraído. —¿Y lleva usted encima dichos documentos?— preguntó con ronco acento.

La mujer no dió muestras de la menor emoción; seguía sonriendo.

—¡Fuera yo tonta!— exclamó.— No quiero tener el mismo fin que Vera Tereck.

Estas palabras fueron un rayo de luz para Andrés.

—Usted es Vera Tereck—la dijo.— Si como tal ha sido reconocida la muerte del baul, yo soy y sigo siendo don Leonor Farro; si la muerte, en cambio, hubiera sido reconocida por Leonor Farro, yo sería y seguiría siendo Vera Tereck; escoja usted.

Y estalló en una carcajada. Andrés retrocedió y cayó en una butaca, llevándose las manos a la cabeza.

Ella le miraba con aire de profundo desprecio, comprendiendo las cobardes ideas que cruzaban el cerebro de aquel hombre.

Y con voz lenta y mordaz le dijo: —Conviendría que en este momento estuvieran aquí cuantos le aplaudieran hoy en la Cámara, para que pudieran apreciarle en su justo valor.

—¿Es esta, pues, toda su audacia?

—Una pobre mujer como yo, perseguida por muchas órdenes de captura, a quien la policía tendría sumo gusto en echar mano, y a quien usted, con una sola palabra, podría mandar a la cárcel, le hace temblar como un niño!

—Pues bien; yo no tiemblo. Denúnciame; no me mueve de aquí; me dejaré detener sin resistencia alguna. Pero si la policía se mete en mis asuntos, se meterá asimismo en los de usted y haré yo por que se sepa quién es usted y lo que vale.

Entonces se sabrá que Andrés Santerno, el intangible, el predilecto del pueblo, el tribuno aclamado, el bienhechor de la humildad doliente, el marido, el padre modelo, el millonario, doce o catorce años há con los bolsillos vacíos y el cerebro lleno de sueños de ambición, sedujo a una jo-

ven cabrera, Leonor Farro, y para lograrla, puesto que era sobrado honrada para entregarse a un amante, casó con ella por el rito religioso, lo cual no fue óbice para que la abandonara pocos meses después, cuando la desgraciada estaba a punto de dar a luz. Entonces le dijo que iba a América a hacer fortuna para ella y para su hijo.

Se sabrá asimismo, que deste aquel entonces no se dejó ver más por la seducida, la cual, confiando en él, prefirió creerle muerto que infiel. La pobre creía cuidó y educó a su hijo con no pocos esfuerzos y hasta el año pasado, al saber por casualidad que el hombre a quien amaba estaba en Turin, rico y sano, hizo el viaje para ir a su encuentro. Fue un viaje sin vuelta, y todas las diligencias que se practicaron para encontrarla resultaron infructuosas hasta que se encontró en aquel baul aquella muerta que fue reconocida como Vera Tereck, siendo así que en realidad era Leonor.

—No es verdad!—gritó Andrés, levantándose en un estado de exaltación rayano en delirio.— Yo sabré demostrar que miente usted.

La joven no perdió la calma.

—Entonces tiene usted que reconocer en mí a Leonor Farro, como han hecho el marqués Fornari, su ama de llaves, el rector del colegio donde estaba el pobre Enzo y hasta un guardia civil de la estación a quien tal vez se dirigió la pobre Leonor pidiéndole algunas señas.

Andrés alzó los hombros. —Leonor—dijo no tuvo nunca la osadía que usted tiene, ni su insolencia, y excepción hecha del color de sus ojos y su cabello, nada más hay en usted que la recuerde. El que la cambia por ella es un alucinado.

—¿Lo cree usted así?—dijo la jo-

ven, en tono burlón.— Pues bien; aguarde usted un momento; voy a su alcoba donde he dejado algunos objetos que han de servirme fuera de aquí y prepárese para aplaudirme.

Desapareció, dejándole un instante solo y reapareció casi transformada.

—¡Ea, ¡mire usted a su Leonor!

Se había puesto el pañuelo en la cabeza y arreglado el peinado y con un poco de magnesia y unas líneas de lápiz, su rostro tomó el aspecto enfermizo de Leonor; de tal manera, que Andrés creyó ver ante sí a la desventurada, como aquella noche en que él fue a buscarla a la estación.

La metamorfosis resultó completa, sorprendente.

Santerno quiso hacer aún un alarde de audacia por haber recobrado su presencia de ánimo.

—Pues bien; aún admitiendo que todos la crean Leonor Farro, ¿qué puede importarme?; Soy acaso el único hombre que lleva una novela en su pasado?

—Pero su novela es muy fea, señor mío—dijo Vera, tirando el pañuelo y volviendo a sentarse—y puede llevarle directamente a la cárcel.

—¿Usted está loca!

—Estoy en mi cabal juicio. Si me denuncia usted como Vera Tereck, la muerte del baul es Leonor Farro. ¿Quién tenía interés en librarse de ella sino su propio seductor?

—Se equivocó en interés de usted estaba el matarla para aprovechar su semejanza de usted con ella y desviar las gestiones de la policía formando un nuevo estado civil—exclamó Andrés.— Pues bien; dígame: yo no me cuidaré del delito por usted cometido y usted olvidará que Leonor Farro fue la querida de Andrés Santerno. ¿Aceptado?

—¿Qué habilidad la de usted en arre-

glarse las cosas ahora que el miedo le pasó!—dijo Vera, fijando su mirada en los ojos del tribuno.— Pero como el delito no lo cometí yo, y como Fulberto Morano, a quien amé locamente durante ocho días daría cuanto tiene con tal de encontrar al que le jugó la mala partida de hacerle procesar, yo iré a ponerme a su disposición para indicarle el culpable y vengar de esta manera al pobre Sergio, tan inocente como su mismo amigo.

Andrés se veía perdido.

Aquella mujercita que resucitaba bajo el nombre de la muerta, debía de ser implacable. Y él que tenía en el alma ideas homicidas, se tornó de pronto suplicante.

—En fin, ¿qué quiere usted de mí?—dijo, acercando su butaca a la de ella.— ¿Por qué quiere usted perderme?

—Porque me es usted hostil—repuso la joven.— Si yo le he amenazado, es porque me ha inducido usted a ello. No vine aquí para hacerle daño, para imponerle un rescate; vine sencillamente a ponerme de acuerdo con usted, porque ahora estamos unidos por un interés común; por uno de aquellos vínculos que no se pueden romper. Gracias a usted podrá recobrar en el mundo un puesto regular; gracias a mí seguirá usted siendo el hombre poderoso a quien todos admiran y envidian.

—Explíquese mejor; ¿qué puedo hacer en beneficio de usted, buena mujer?

Ella sonreía con extrañeza.

—Oígame con atención. No voy a referir la historia de mi vida pasada, mucho más novelesca que la de usted; pero le diré que tengo en mí tal fuerza de voluntad y una audacia tan grande, que no puede usted for-

marse idea; pero existe a la vez un pequeño rincón en mi alma, lleno de sincera poesía, un residuo de bondad, de cariño, que me hace desear una vida distinta de la que viví hasta ahora.

Cuando mi amante Sergio se mató y a Fulberto Morano le acusaron de un crimen que no había cometido, mientras los periódicos daban cuenta del hecho publicando el retrato de la muerta, yo me encontraba en Turin, oculta bajo otro nombre, y todos me creían ausente de algunos meses.

Usted no lo creerá tal vez, pero es la verdad; yo figuraba entre los curiosos que se agolpaban para ver la muerte del baul y se me ocurrió enseguida la intuición de que aquel crimen era obra de usted.

Andrés tembló.

—¿Por qué? ¿Me conocía usted acaso?—exclamó.

—Le conozco desde hace mucho tiempo—dijo tranquilamente Vera.— Sergio tenía un documento que le interesaba a usted y que ahora está en mi poder.

Si hubiese querido perjudicarle no habría vacilado tanto; pero su persona era sagrada para Sergio y no se intentó jamás contra usted ninguna trama por parte de la asociación a que pertencí hasta que me creyeron muerta.

Pero si aquella muerta del baul que tanto parecido tenía conmigo no era yo, ¿quién podía ser?

La comisaría de Turin fue la que me informó, la que me puso sobre las huellas de la muerta... Vera reía; Andrés frunció el entrecejo.